



出生在洛阳, 求学在长春, “飞天梦”起航在浙江 嘉兴也很嗨: 陈冬是我们的女婿

“

出生在洛阳, 求学在长春, 对陈冬来说, “飞天梦”的起航地却是在浙江嘉兴。2001年, 刚从长春飞行学院毕业后的陈冬被分配到嘉兴的空军飞行大队, 成为一名飞行员。在这里他还收获了爱情。昨日浙江嘉兴媒体也很兴奋: 陈冬是我们嘉兴的女婿!

郑报融媒记者 石闯

南湖晚报记者 曹起铭/文

郑报融媒记者 周甬/图



四个小朋友, 你看哪个是陈冬?



离别老部队写下《我要飞得更高》

“航天员陈冬曾是我师飞行员!” “陈冬是我的老战友!” 自从“景海鹏、陈冬任神舟十一号载人飞船航天员”的喜讯传来, 驻扎在嘉兴的东部战区空军航空兵某师就像过节一样, 官兵们的脸上写满了兴奋和激动。

陈冬在空军部队历任飞行中队长、团领航主任、副大队长、副参谋长等职, 参加过全军、空军一系列重大演训任务。荣立三等功两次, 2008年被所在师评为“十佳”飞行员。

“今天我以团队为荣, 明天团队以我为荣!” 陈冬献身祖国航天事业, 昔日的飞行员战友们纷纷点赞他实现了当初的诺

言。2010年5月, 他从全空军千余名候选飞行员中脱颖而出, 被选拔为第二批预备航天员之一, 正式调入中国航天员大队。

离别老部队时, 陈冬致信空军战友, 题为《我要飞得更高》, “13年前, 我怀揣着飞行梦, 步入空军大家庭, 几经锤炼, 褪去了稚嫩和铅华, 铸就了忠诚和勇敢, 是父母亲人养育了我, 是组织领导培养了我, 是飞行事业造就了我, 我为自己是一名光荣的飞行员而倍感自豪。13年后的今天, 使命、责任、荣誉引领我奔向祖国的航天事业, 从此, 我将用毕生的信念、智慧和力量, 去追求飞天梦。” 陈冬这样描述自己飞行员生涯的起点。



调皮躺着这个是陈冬

介绍人说他非常朴实认真

在嘉兴, 陈冬不仅取得了事业上的飞速进步, 还在这里收获了爱情, 与一个嘉兴姑娘喜结连理, 并在南湖之畔安家。嘉兴市中级人民法院司法警察支队支队长许宏林是他们的介绍人。

许宏林2005年调动到驻嘉空军部队任教导员, 那时候陈冬来到嘉兴不久, 作为教导员, 许宏林不仅关注他的工作, 更是在生活上给予他许多关怀和帮助, 来到空军部队后, 他就一直在为陈冬的婚事操心。

陈冬的夫人是嘉兴市港航管理局的一名工作人员, 许宏林告诉记者, 陈冬的性格偏内向, 而他的夫人比较开朗阳光, 他觉得两人性格可以互补, 因而就介绍两人认识了。“后来两个年轻人果然很聊得来, 很快走进了婚姻的殿堂, 现在已经有一对双胞胎儿子。女方对陈冬的事业一直非常支持。”

陈冬被确定为神舟十一号载人飞船以来, 许宏林激动的心情一直难以平复, 在观看新闻发布会直播后许宏林感慨地表示, 与初来嘉兴那时比, 现在的陈冬成熟稳重多了, “他一直是一个非常朴实认真的人, 对飞行精益求精, 在同一批飞行员中是出类拔萃的。”

低调不乏活力 发动战友晚饭后打球

“整个上午被战友刷朋友圈, 现在每一名战友都为你感到骄傲和自豪, 你知道吗?” 昨天早上, 陈冬的老战友刁君龙在朋友圈晒出自己与陈冬的合照。

现在供职于市民政部门的刁君龙曾经是空军部队作训部门的一名计时员, 在飞行员准备飞行时, 他会把飞行计划送交到飞行员手中, 当飞行员执行飞行任务时, 他会记录下飞行员的飞行里程和路线。“飞行员自己有一个飞行记录本, 我在看到陈冬的记录本时感到有些意外, 因为他的每条记录都特别详实工整, 从中也可以看出他的性格。”

曾经驻嘉空军部队工作的夏先生告诉记者: “他是很低调的一个人, 但是又不乏活力, 在部队他是个运动健将, 大队里每天晚饭后打球的传统就是陈冬带动起来的。”

邻居眼中的好女婿: 人很帅很好

陈冬的岳父岳母都是土生土长的嘉兴人, 他们住在南湖畔的南溪花园小区。在记者前来采访之前, 无论社区工作人员还是小区居民, 都不知道航天员陈冬的岳父岳母就住在这里。“这是我们嘉兴的骄傲!” 在得知小区出了这样一个“名人”之后, 他们也都显得非常激动。

社区工作人员向记者介绍, 陈冬的岳父是一名退休工人, 邻居都知道, 这家人有个“好女婿”。与陈冬岳父岳母住在一栋的王阿姨告诉记者, 以前只是觉得这家的女婿人很好, 但是完全没意识到他居然是一名飞行员和航天员。

物业员工王爱荣说: “陈冬的个子很高, 长得也很帅, 所以我对他印象还是蛮深的。”